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درخواست ویژه کارکنان گوگل
حدود ۶۰۰نفر از کارکنان گوگل در نامه‌ای به ساندار پیچای، 
مدیرعامل این شرکت از او خواستند که اجازه ندهد فناوری‌های 
هوش مصنوعی گوگل وارد پروژه‌های محرمانه نظامی ایالات 
متحده شود. امضاکنندگان این نامه که بیشتر از تیم‌های 
دیپ‌مایند و کلاد گوگل هستند به گزارشی اشاره کرده‌اند که 
می‌گوید گوگل و پنتاگون درحال مذاکره برای استفاده از مدل 

هوش‌مصنوعی جمنای در محیط‌های محرمانه هستند. 

تلفن اوپن‌ای‌آی ساخته می‌شود
تحلیلگر مشهور حوزه فناوری می‌گوید: شرکت »اوپن‌ای‌آی« 
ممکن است به‌زودی یک تلفن مجهز به ابزار هوش مصنوعی را 
جایگزین اپلیکیشن‌ها کند. شایعات بسیاری درباره برنامه‌های 
سخت‌افزاری شرکت »اوپن‌ای‌آی«وجود دارد که شامل راه‌اندازی 
یک جفت ایرپاد است، اما یادداشت جدید مینگ چی کو، نشان 
می‌دهد که این شرکت هوش‌مصنوعی ممکن است با همکاری 
شرکت‌های »مدیاتک«، »کوالکام« و »لاکشیر« روی یک تلفن 
کار کند. »کو« که در گذشته درباره چند برنامه سخت‌افزاری 
شرکت »اپل« گزارش داده است، نوشت که اوپن‌ای‌آی یک تراشه 
تلفن هوشمند را با همکاری مدیاتک و کوالکام توسعه خواهد 
داد و با لاکشیر به‌عنوان یک شریک طراحی و تولید همکاری 

خواهد کرد.

لو رفتن تصویر عینک سامسونگ
تصاویری از عینک هوشمند سامسونگ با نام رمز »جینجو« 
که شایعاتی در مورد آن وجود دارد، منتشر شده است. این 
عینک با نام رمز Jinju درحال توسعه است و به‌احتمال فراوان 
قیمتی بین ۳۸۰ تا ۵۰۰ دلار خواهد داشت. اینها نخستین 
عینک‌های هوشمند سامسونگ محسوب می‌شوند و به‌نظر 
می‌رسد مجموعه‌ای از ویژگی‌های مشابه با عینک‌های متا ری‌بن 
و عینک‌های گوگل جمنای را که در آینده عرضه می‌شوند، ارائه 

می‌دهند.

تناقض هسته‌ای
بیش از 12هزار سلاح هسته‌ای، زندگی روی کره زمین را تهدید می‌کنند

پوست‌اندازی علمی
بیژن رنجبر، رئیس دانشگاه آزاد اسامی: در ایران پساجنگ، نقش دانشگاه‌ها مانند پیش از جنگ 
نیست و وضع پژوهشی و فناوری دانشگاه‌ها نباید مانند قبل از جنگ باشد و در این حوزه‌ها باید 

پوست‌اندازی علمی صورت بگیرد.

رویکرد جدید وزارت علوم
محمدنبی شهیکی، معاون فناوری و نوآوری وزارت علوم: در رویکرد جدید وزارت علوم اصلاح موضوع تخصیص 
بودجه به پارک‌های علم و فناوری ضروری است و باید زیرساخت‌های دیجیتال شرکت‌ها تقویت و شبکه‌ای 

جامع از منتورینگ )انتقال دانش و تجربه( برای افزایش تاب‌آوری کسب‌وکارهای فناور ایجاد شود.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

پرده‌برداری از پورشه کاین کوپه برقی با شتابی نفسگیر
پورشه با معرفی نسخه تمام الکتریکی کاین کوپه، مرزهای سرعت 
را در دنیای شاسی‌بلندها جابه‌جا کرد. این خودرو با خط سقف 
الهام‌گرفته از مدل ۹۱۱ و بدنه آیرودینامیک، ظاهری تهاجمی‌تر 
دارد و برخاف انتظار، جایگزین نسخه‌های بنزینی نمی‌شود 
تا مشتریان در انتخاب پیشرانه آزاد باشند. موتور این خودرو 
۱۱۵۵اسب بخار قدرت تولید می‌کند و تنها در ۲.۴ ثانیه، شتاب 
صفر را به ۹۷ کیلومتر می‌رساند. حداکثر سرعت این خودرو 
بسته به مدل آن بین ۲۳۰ تا ۲۶۰ کیلومتر بر ساعت متغیر است.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

پوکوی جدید به بازار آمد
شرکت شیائومی جدیدترین گوشی پوکوی خود را با نام 
»سی81« راهی بازار کرد. این گوشی اقتصادی با تراشه 
یونیساک تی7250، باتری 6300میلی‌آمپر ساعتی و  قیمت 

پایه 100یورو عرضه شده است.

صفحه نمایش
6.9اینچ                             

دوربین اصلی
13مگاپیکسل            

رم/حافظه
64/4گیگابایت         

رزولوشن
1600×720پیکسل

گروه دانستنیها | دنیای عجیبی است؛ 
آمریکا و رژیم‌صهیونیستی که مجموعا گزارش

5267کلاهک هسته‌ای در اختیار دارند، 
کشوری را که هرگز به فکر ساخت سلاح هسته‌ای 

نبوده و نیست تهدید و به‌بهانه توسعه بمب اتمی به آن 
حمله می‌کنند. در دنیایی که بیش از 12هزار کلاهک 
هسته‌ای در زرادخانه‌های چند کشور مخفی شده، 
همواره سخن از نابودی کامل یا دست‌کم کاهش 

تسلیحات اتمی مطرح بوده است. با این حال، به‌نظر 
می‌رسد به‌گفته آنتونیو گوترش، دبیرکل سازمان ملل، 
روند توسعه این کلاهک‌ها سیر صعودی هم به‌خود 

گرفته است. 

پیروزی‌ای در کار نیست
آنتونیو گوترش، دبیرکل سازمان 
ملل در نخستین روز از برگزاری 
کنفرانس بازنگری در پیمان منع 
گسترش سلاح‌های هسته‌ای در 
پیامی در شبکه اجتماعی ایکس 

نوشت: »برای نخستین‌بار در چند 
دهه گذشته، تعداد کلاهک‌های 

هسته‌ای درحال افزایش 
است. جنگ هسته‌ای هرگز 

پیروزی‌بخش نیست و 
نباید اتفاق بیفتد.«

تعداد کلاهک‌های 
هسته‌ای در جهان
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87
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کلاهک‌های موجود متعلق به 
روسیه و آمریکاست.

توسعه از سال 2020
آمارهای زیر نشان می‌دهد که چه کشورهایی و به چه میزان کلاهک‌های هسته‌ای 

خود را از سال2020 توسعه داده‌اند.
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گرانی خودرو؛ اختلال عرضه یا تب هیجانی؟!
فضای هیجانی در کنار برخی متغیرهای واقعی، سطح عمومی قیمت‌ها در بازار خودرو را بالا برد

بهزاد رنجبر | روزنامه‌نگار | در شرایطی که بسیاری از 

متقاضیان واقعی خرید خودرو توان ورود به بازار را از دست گزارش
داده‌اند، روند صعودی قیمت‌ها همچنان ادامه دارد.‌بررسی 
میدانی نشان می‌دهد از ۹ اسفند ۱۴۰۴ تا ۶ اردیبهشت ۱۴۰۵، قیمت 
خودروها بین 10 تا 45درصد افزایش داشته است. بخشی از دلایل رشد به 
کمبود قطعات و افزایش قیمت نهاده‌های تولید با توجه به شرایط اخیر 

کشور و بخشی دیگر به‌وجود هیجان در بازار برمی‌گردد.

نگرانی؛ بخشی از علت گرانی
گاهی ترس از گرانی، خود عامل گرانی می‌شود. افزایش ناگهانی تقاضا و 
هجوم خریداران به بازار، حتی بدون تغییر واقعی در عرضه، قیمت‌ها را 
افزایش می‌دهد. تجربه نشان داده متقاضیان واقعی نیز به‌دلیل هیجان و ترس 
از دست‌دادن فرصت خرید، دست به خرید می‌زنند.‌ این تقاضای هیجانی و 
سرمایه‌ای، فشار مضاعفی بر قیمت‌ها وارد می‌کند.‌همچنین گره‌خوردن بازار 
خودرو به‌ روند مذاکرات سیاسی، وضعیت واردات و چشم‌انداز نرخ ارز باعث 
شده هر خبر مثبت یا منفی به سرعت بر قیمت‌ها به‌صورت هیجانی اثر بگذارد.

افزایش هزینه‌های تولید و مشکل تامین قطعه
بخشی از دلایل رشد قیمت خودرو به تامین قطعات و افزایش هزینه‌های 
تولید بازمی‌گردد. حسن کریمی سنجری، کارشناس صنعت خودرو، در 
این‌باره معتقد است افزایش قیمت خودرو در شرایط فعلی بیش از آنکه ناشی 
از انتظارات تورمی باشد، حاصل واقعیت‌های تورمی در اقتصاد است. به‌گفته 
وی، هزینه نهاده‌های تولید و قطعات اصلی خودرو به‌دلیل مشکلات ایجادشده 
برای صنایع بالادستی مانند پتروشیمی و فولاد و دشواری‌های واردات، 
افزایش قابل توجهی داشته است.‌تحلیلگران معتقدند که عرضه خودرو از 
سوی خودروسازان متناسب با نیاز بازار نیست. انباشت خودروهای ناقص 
در پارکینگ‌ها به‌دلیل نبود قطعات کلیدی و مدیریت عرضه برای اصلاح 

قیمت‌های کارخانه‌ای، باعث شده که بازار در وضعیت گرسنگی قرار بگیرد.

چشم‌انداز بازار 
در مجموع، درصورت تشدید تنش‌های منطقه‌ای نمی‌توان انتظار داشت 
قیمت خودرو کاهش یابد اما درصورتی که سطح تنش‌ها کاهش یابد و اخبار 
سیاسی مثبت به بازار مخابره شود می‌توان امیدوار بود که قیمت خودرو 
با نزول سنگینی مواجه شود.  ‌همچنین اگر شرایط تا حدی توسط دولت 
مدیریت شود، می‌توان انتظار داشت بازار حتی با فرض تشدید تنش‌ها 

به‌صورت نسبی به تعادل برسد.

اینفوگرافیک

 میانگین قیمت میوه 
در میادین شهرداری و بازار

خنکای بهار امسال، ورود میوه‌های نوبر به بازار را به تعویق 
انداخته و همچنان ویترین میوه‌فروشی‌ها در قبضه میوه‌های 

زمستانی است.
 ‌بررسی میانگین قیمت میوه در میادین میوه و تره‌بار 
شهرداری و بازار خرده‌فروشی از اختلاف چشمگیر قیمت‌ها 

حکایت دارد.
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بانک مرکزی افزایش سقف تسهیلات کمک ودیعه مسکن مستأجران را تصویب کرده 
که بر این اساس، سقف وام ودیعه مسکن برای مستأجران در شهر تهران ۳۶۵ میلیون 
تومان تعیین شده است. سقف این تسهیلات در مراکز استان‌ها 280میلیون تومان، 
سایر شهرها 185میلیون تومان و در روستاها هم 75میلیون تومان اعلام شده است.

مصطفی رجبی مشهدی، معاون برق‌وانرژی وزارت نیرو از اجرای بسته جدید مشوق‌های 
مدیریت مصرف برق تابستان در بخش خانگی خبر داد و گفت: مشترکان خانگی که مصرف 
برق خود را حداقل ۱۰ درصد کاهش دهند یا نسبت به نصب سامانه‌های خورشیدی اقدام 

کنند، تا ۳۰ درصد تخفیف در بهای برق مصرفی دریافت خواهند کرد.

365
میلیون تومان

۳۰
درصد

صفحه‌آرا: مهدی سلامی

حذف ارز ترجیحی، عامل اصلی 
گرانی تخم‌مرغ

رئیس هیأت‌مدیره زنجیره مرغ تخمگذار استان قزوین، 
افزایش نجومی قیمت نهاده‌های دامی را موجب ضرر سنگین 
مرغداران عنوان کرد؛ به‌گونه‌ای که حتی باوجود افزایش 

قیمت تخم‌مرغ، آنها همچنان از فعالیت خود ضرر می‌کنند.
ناصر نبی‌پور، رئیس زنجیره مرغ تخمگذار استان قزوین در 
گفت‌وگو با برنامه پارک‌وی تلویزیون همشهری، با اشاره به 
روند افزایش قیمت نهاده‌ها از دی‌ماه سال گذشته گفت: از 
زمانی که ارز ترجیحی برداشته شد، قیمت نهاده‌ها ناگهان 
حدود ‌۴۰۰درصد افزایش یافت. قیمت ذرت از  11هزار و‌۳۰۰ 
به بیش از ‌۴۳هزار تومان و قیمت سویا از ‌۲۰هزار و‌۹۰۰تومان  
به حدود ‌۷۰هزار تومان رسید.‌وی افزود: در مراحل بعدی با 
افزایش قیمت دلار از 112هزار به 138هزار تومان، قیمت سویا 
به ‌۱۱۰تا‌۱۲۰ هزار تومان در هر کیلو رسید که معنای آن رشد 
۵۰۰ درصدی قیمت سویا و ۴۰۰ درصدی قیمت ذرت است. 
نهاده‌های دامی حدود ۷۵ درصد قیمت تمام‌شده محصول 
را تشکیل می‌دهند و ریزمغذی‌ها که 15درصد باقیمانده 
هستند، گاهی تا 500 درصد افزایش قیمت داشته‌اند. برای 
مثال، قیمت متیونین از حدود۲0۰ هزار به بالای یک‌میلیون 
تومان و دی‌کلسیم‌فسفات از 150هزار تومان به ۳۶۰ هزار 
تومان رسیده است.‌نبی‌پور در تشریح بحران واحدهای 
تولیدی اظهار کرد: به‌دلیل عدم‌حمایت بانک‌ها و افزایش شدید 
هزینه‌ها، مرغداران در مرحله‌ای مجبور شدند محصول خود را 
با ضرر سنگین بفروشند و در نهایت قیمت تخم‌مرغ به کیلویی 
‌۷۰هزار تومان رسید و قیمت اوج آن ‌ ‌۱۲۵هزار تومان بود.‌وی 
افزود: این موضوع باعث شد مرغداران بین ‌۷۰تا‌‌۹۰هزار تومان 
در هر‌کیلو ضرر کنند و به‌دلیل اینکه قادر به ادامه این وضعیت 
نبودند، حدود ‌۲۰تا‌‌۲۵میلیون مرغ به کشتارگاه فرستاده 
شد؛ زیرا مرغداران توان نگهداری آنها را نداشتند.‌نبی‌پور به 
چالش‌های بانکی اشاره کرد و ادامه داد: طرح‌هایی مانند پالیز و 
اکوتان که از طریق بانک‌های تجارت و کشاورزی ارائه شده‌اند، 
ماهانه ‌۸درصد بهره از مرغدار می‌گیرند که معادل ۹۲درصد 
بهره سالانه برای نهاده‌هاست.‌رئیس هیأت مدیره اتحادیه مرغ 
تخمگذار تهران تأکید کرد: وقتی نهاده‌ها ‌۴۰۰تا‌‌۵۰۰درصد 
گران شده‌اند و قیمت تمام‌شده بالاست، نمی‌توان انتظار معجزه 
در کنترل قیمت تخم‌مرغ را داشت و مرغداران در ‌۶ماه گذشته 

تمام سود سال‌های قبل خود را از دست داده‌اند.
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قیمت روز 

قیمت روز 

قیمت روز 

قیمت روز 

میزان افزایش‌

میزان افزایش‌

میزان افزایش‌

میزان افزایش‌

میزان افزایش‌

میزان افزایش‌

میزان افزایش‌

۲,۳۵۰,۰۰۰,۰۰۰

۲,۲۰۰,۰۰۰,۰۰۰

۱,۷۲۰,۰۰۰,۰۰۰

۱,۶۵۰,۰۰۰,۰۰۰

۲,۱۸۰,۰۰۰,۰۰۰

۲,۳۵۰,۰۰۰,۰۰۰

۱,۰۲۰,۰۰۰,۰۰۰

۵۱۰,۰۰۰,۰۰۰

۴۵۱,۰۰۰,۰۰۰

۳۲۵,۰۰۰,۰۰۰

۲۰۰,۰۰۰,۰۰۰

۴۸۰,۰۰۰,۰۰۰

۴۱۵,۰۰۰,۰۰۰

۱۰۵,۰۰۰,۰۰۰

27.7
درصد

 V4 تارا
اتوماتیک

 G شاهین
اتوماتیک

سمند
 سورن پلاس

 G اطلس
‌سایپا‌

پژو ۲۰۷ 
اتوماتیک

دنا پلاس 
اتوماتیک

S کوئیک

25.7
درصد

23
درصد

20
درصد

28
درصد

21.4
درصد

11.4
درصد

ارقام به تومان

پرتقال تامسون

توت‌فرنگی شمال

چغاله بادام

سیب

هندوانه

کیوی

موز

بلوبری بسته 200 گرمی

65

170

300

100

15

150

230

220

100

250

450

120

22

200

380

400

تره‌بار

تره‌بار

تره‌بار

تره‌بار

تره‌بار

تره‌بار

تره‌بار

تره‌بار

کف بازار

کف بازار

کف بازار

کف بازار

کف بازار

کف بازار

کف بازار

کف بازار
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